

奥克半月刊



OXIRANCHEM
奥克集团

第22期

2016年11月30日

(总第237期)

●主编：朱建民 ●副主编：董振鹏 仲崇纲 ●编辑：李裕丰 高雪夫 王惠荣
●主办单位：奥克集团股份有限公司 中共奥克集团委员会 奥克集团工会委员会

朱建民率队参加民营化工企业国际化论坛 奥克再获2016中国石油和化工民营企业百强企业称号

本报讯 11月26日，集团总裁朱建民率副总裁刘兆滨、仲崇纲和科技发展事业部总经理张洪林等参加了由中国石油和化学工业联合会在山东临沂召开的“2016中国石油和化工民营企业百强发布会暨民营企业国际化发展论坛”活动。

在中国石油和化工联合会发布的2016民营企业百强榜中，奥克股份再次榜上有名并位居第61位。中国石油和化学工业联合会会长李寿

生与联合会中小企业工作委员会常务副主任、奥克集团总裁朱建民等一同为百强企业颁发证书。李寿生会长做了“深入推进供给侧结构性改革，努力推动由石油和化工大国向强国迈进”的主题报告。他指出，中国石化化工行业规模以上民营企业达主营业务收入、资产总额、利润总额利税总额均超过行业同期水平。民营百强企业是我国石油和化工行业的先进代表，是民营

石油和化工领域的佼佼者。

论坛期间，商务部研究院海外投资咨询中心主任李志鹏等6位国内外专家学者对民营企业国际化等作了专题报告，朱建民总裁应邀主持了26日下午的论坛和《民营企业国际化困难与对策》的嘉宾对话。

会议期间，奥克集团高层分别与联合会领导，与杜邦、赢创、CFA等跨国公司和国内相关企业高层进行了广泛交流。

(科技发展事业部 张洪林)

总裁朱建民荣誉当选 辽宁省中小企业联合会新一届会长

本报讯 11月28日，辽宁省中小企业联合会换届改选大会在沈举行，我公司总裁朱建民先生当选新一届会长。

省中小企业联合会会员单位1050家，联合会为会员企业提供技术交流、信息提供、专业咨询等服务。按照省委组织部要求，市经信委推荐、省企业服务局党组批准，换届大会投票，朱总全票当选新一任会长。在热烈掌声中，朱总发表了热情洋溢的就职讲话，并陪同辽宁省企业服务局夏荣副局长、吴国纯副局长等领导为辽宁省优秀服务机构代表颁发了奖牌和证书。总裁助理高雪夫陪同参加本次会议。(总裁办公室)



本报讯 11月18日，在扬州工业职业技术学院建校38周年之际，奥克集团股份有限公司董事长、奥克管理学院院长朱建民先生应邀出席该院专业建设论坛，并发表《文化凝聚人才，战略决定成败》的主旨演讲，受到该院领导班子成员、院系主任以上干部、学生校长助理和来宾的欢迎。

高等职业教育近10年的蓬勃发展得益于院校的专业建设顺应于企业发展需求。随着经济社会发展新常态，高职教育专业建设如何进一步适应、推进企业创新，需要专业建设进一步更新观念、加大创新。朱建民先生在论坛上，以奥克24年来的成功案例，讲述奥克以“共创共享”为核心价值的企业文化，凝聚了一批志同道合的专家化团队，以“大趋势、大市场、少竞争、高端化”的企业战略，引领了企业发展，并将继续引领企业未来基本做法。他站在企业发展的角度，给了高职教育“供给侧改革要求人才培养必须改革、企业更需要认同企业文化的人、专业建设一定要高度注重实践、高职教育的实训向园区、经济开发区推进、谨防‘社会需求’误导自己的战略定位”等5个方面的建议，给大家很好的启发。论坛进入互动环节后，朱建民等3位嘉宾回答了扬工院老师和学生校长助理的问题。

青岛高等技术职业学院院长覃川、扬州高等职业技术学院校长在论坛上分别以《面对多元生源结构，高职如何开展专业建设》和《现代产业集群建设的实践与思考》话题，发表演讲。扬工院副院长倪永宏主持了论坛，奥克人力资源总监郭喜超参加了论坛活动。(扬州奥克 胡伟)



朱建民董事长参加扬工院组织的专业建设论坛
发表《文化凝聚人才，战略决定成败》主旨演讲



奥克扬州与扬工院签订战略合作框架协议

本报讯 11月15日，奥克化学扬州有限公司与扬州工业职业技术学院在扬州签订战略合作框架协议。奥克股份常务副总裁兼奥克扬州总经理董振鹏先生与扬工院副院长丁传安先生分别代表双方在《校企战略合作框架协议》上签字。奥克股份董事长兼总裁朱建民、扬工院孙兴洋院长以及校企双方相关领导、学生校长助理代表等20余人出席了签字仪式。

扬州工业职业技术学院始建于1978年，是苏中地区最大的工科类高等职业院校，扬州地区唯一一所省级示范性高等职业院校。学校现有在校生一万余名，设有化学工程学院等11个院系(部)，32个专业，以石油

化工和建筑类(含核电建筑)专业为特色，建有219个实验实训室，231个校外实训基地，学生就业率始终保持在98%以上。奥克扬州拥有目前国内最大的商品环氧乙烷和环氧乙烷精深加工装置，是奥克股份最大的子公司。企业本着“优势互补、深化合作、互利共赢”的原则，建立战略合作机制，助推校企产学研共同发展。

签约仪式上，孙兴洋院长向与会人员简要介绍了学校历史沿革，着重介绍了扬工院在“服务学生、成就学生”方面的举措和“以学生为本”的办学理念。他强调与奥克化学扬州有限公司进行全合作是学校推进产教融合的重要战略，希望双方建立战略合作长效机制，打造化工职业教育产教融合发展的典范。

朱建民总裁简要介绍了奥克化学的发展历史、业务领域和经营情况，以及奥克扬州创办以来发展的状况、人才的需求；对扬工院的办学理念和办学条件给予了高度的赞赏，希望双方在人才培养、实训基地建设、科技成果转化、人才共享等方面开展合作，为化工职业教育做出应有的贡献。

签字仪式后，在扬工院化学工程学院院长钱琛的陪同下，奥克股份、奥克扬州的相关领导参观了该院实验实训室等设施。(扬州奥克 胡伟)



选个好伙伴 在智能化的道路上携手前行

奥克集团股份有限公司董事长朱建民

“十三五”是我国化工行业转型升级的关键时期，也是化工产业变革的关键阶段。对于一个想要持续健康发展的企业而言，智能化建设是企业转型升级的必由之路。此次中国化工报社理事会年会期间，我们参观了九江石化的智能化建设，深有感触。毫无疑问，九江石化是国有石化行业智能工厂建设方面的标杆，取得了引人注目的成就，值得我们学习。

我们认为，奥克这样的精细化工和化工新材料生产企业，在差异化和高端化的转型升级以及沿着“一带一路”走出去的发展战略实施进程中，M2C(生产厂家对客户)智能工厂建设一定会越来越重要。精细化工领域的客户数量庞大、范围广、需求差异化大。如何更好地满足这部分客户的个性化需求，对市场变化做出快速响应，实现产业高端化升级转型?充分运用智能制造，无疑是精细化工和化工新

材料企业转型升级的必由之路。

奥克将建设智能工厂作为“十三五”重要发展目标之一。我奥克计划用5年时间将奥克公司内部信息化基础和系统集成做好，消除信息孤岛，实现企业内部的智能化高效管理。在此基础上，再逐步打通奥克与外部市场和主要客户的智能链接通道，实现互联互通，逐步向高效低成本的M2C制造转型，为客户提供个性化、定制化、高端化的产品与服务，在让客户满意和为客户创造更高价值的同时，实现奥克高质量、高效率、高端化发展。借鉴国内外先进经验，结合自身实际情况，走出一条更适合奥克的智能工厂建设之路是我们当下最为关心的事情。

智能工厂的建设只有起点没有终点，不是用三五年时间建成一套智能系统就可以一劳永逸。任何一套智能系统建成后都需要持续不断地优化和完善。因此，我们在智能化建设

进程中，在明确智能化工厂建设战略目标后，首先要选择一个志同道合的智能科技方面的战略合作伙伴。这是奥克智能化建设的一个基本策略。目前，奥克正在与多家相关公司开展交流，探讨奥克集团二十几家公司智能化规划和建设方案，探讨合资共建精细化工行业智能科技开发公司的可行性。

我们对合作伙伴的期待是，他不仅要有自主核心技术、好的产品和服务，还要有可持续发展能力，更重要的是要与奥克有相同或相似的企业文化与发展理念，可以与我们结成长期战略合作伙伴关系，而不应仅是一个产品供应商。供应商容易找，志同道合的合作伙伴更重要。奥克始终将这种志同道合、优势互补的战略合作伙伴关系视为企业生命力的重要组成部分，一旦决定一起合作，我们就可以共创共享、共荣共荣、携手相伴、共同发展。

智能科技必将助推石化产业的转型升级，智能科技也必将成为一个更有发展前景的产业。我们相信，两化融合和智能化工厂建设一定会在“十三五”取得跨越式发展，用不了几年，我国精细化工行业就能够涌现出一批智能工厂。奥克正在向精细化工企业的智能制造而努力，奥克希望能够为我国精细化工和民营化工行业的智能化建设探索一些经验，作出一点贡献。

——摘自《中国化工报》：他们为何对智能制造举起右手